
Agenda - Y Cyfarfod Llawn
Lleoliad y cyfarfod:
Y Siambr - Y Senedd
Dyddiad y cyfarfod:
Dydd Mercher, 16 Hydref 2019
Amser y cyfarfod: 13.30

 

235(v5)  
------

1 Cwestiynau i'r Gweinidog Cyllid a'r Trefnydd
(45 munud)

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl 
cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

2 Cwestiynau i Weinidog y Gymraeg a Chysylltiadau Rhyngwladol
(45 munud)

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl 
cwestiwn 2.

Gweld y Cwestiynau

3 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad
(20 munud)

Gweld y Cwestiynau

4 Cwestiynau Amserol
(20 munud)

Gofyn i’r Dirprwy Weinidog dros yr Economi a Thrafnidiaeth

Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): Yn dilyn yr ansicrwydd am brosesydd llaeth 
Tomlinsons Dairy, a’r ffaith fod yna 70 o ffermydd llaeth a channoedd o swyddi yn 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/16-10-2019/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/16-10-2019/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/16-10-2019/


ddibynol ar yr hufenfa, pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i 
gynorthwyo’r cwmni a’r gweithlu? 

Gofyn i Weinidog y Gymraeg a Chysylltiadau Rhyngwladol

Alun Davies (Blaenau Gwent): Pa sylwadau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u 
gwneud yn dilyn carcharu arweinwyr gwleidyddol etholedig Catalonia?

Gofyn i Weinidog yr Economi a Thrafnidiaeth

David Rees (Aberafan): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad yn dilyn y cyhoeddiad 
ynghylch cau Hi-Lex a cholli 120 o swyddi ym Mharc Ynni Baglan? (TAQ355)

5 Datganiadau 90 Eiliad
(5 munud) 

6 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod - Defnyddio Plastigau 
Untro
(30 munud)

NDM7155 Huw Irranca-Davies (Ogwr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:

1. Yn nodi cynnig ar gyfer Bil ar ddefnyddio plastigau untro.

2. Yn nodi mai diben y Bil hwn fyddai:

a) lleihau'n sylweddol y defnydd o blastigau untro yn seiliedig ar yr arferion a'r 
ymchwil rhyngwladol gorau, a fyddai'n sefydlu Cymru fel arweinydd byd o ran 
lleihau gwastraff plastig;

b) cyflwyno trethi ac ardollau priodol er mwyn lleihau'n sylweddol y gwaith o 
gynhyrchu plastigau untro yng Nghymru a'r defnydd ohonynt;

c) cyflwyno cynllun gweithredu trawslywodraethol gan gynnwys cyfres 
gynhwysfawr o fesurau i leihau'n sylweddol y defnydd o blastigau untro;

d) pennu targedau a cherrig milltir ar gyfer lleihau plastigau untro penodol.

Cefnogwyr

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5053


Alun Davies (Blaenau Gwent) 

Andrew R.T. Davies (Canol De Cymru) 

David Rees (Aberafan) 

Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni)

Delyth Jewell (Dwyrain De Cymru)

Hefin David (Caerffili) 

Jack Sargeant (Alun a Glannau Dyfrdwy) 

Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd) 

Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru) 

Neil McEvoy (Canol De Cymru) 

Rhianon Passmore (Islwyn) 

Vikki Howells (Cwm Cynon)

7 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 
Chymunedau: y Cynllun Bathodyn Glas yng Nghymru: Cymhwystra 
a Gweithredu
(60 munud)

NDM7161 John Griffiths (Dwyrain Casnewydd) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:

Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a Chymunedau ar 
Gynllun y Bathodyn Glas yng Nghymru: Cymhwystra a Gweithredu, a osodwyd yn y 
Swyddfa Gyflwyno ar 8 Gorffennaf 2019.

Nodyn: Gosodwyd ymatebion Llywodraeth Cymru i'r adroddiad yn y Swyddfa 
Gyflwyno ar 9 Hydref 2019.

8 Dadl Plaid Cymru - Treth Gyngor ar ail Gartrefi
(60 munud)

NDM7162 Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn galw ar Lywodraeth Cymru i sicrhau 
bod treth gyngor yn cael ei thalu ar ail gartrefi.

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=225
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=143
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5207
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=6571
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=255
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12631/cr-ld12631-w.pdf
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/Plenary.aspx?assembly=5&category=Laid%20Document&startDt=09/10/2019&endDt=09/10/2019
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


9 Cyfnod pleidleisio 

10 Dadl Fer
(30 munud)

NDM7159 Jack Sargeant (Alun a Glannau Dyfrdwy) 

Ffrind gorau ar y stryd ac oddi arni: herio'r polisi 'dim cŵn' mewn lloches a llety i'r 
digartref. 

11 Dadl Fer - TYNNWYD YN ÔL
NDM7160 Andrew R.T. Davies (Canol De Cymru) 

Pwysigrwydd lles anifeiliaid i hyrwyddo delwedd Cymru.

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mawrth, 22 Hydref 
2019

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=6571
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=143


Gweinidog yr Amgylchedd, Ynni a Materion Gwledig

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 02/10/2019 i'w hateb ar 

09/10/2019 
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OAQ54464 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am bolisi Llywodraeth Cymru ar ffracio?

1

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ54459 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am reoli argaeau yng nghanolbarth Cymru?

2

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OAQ54489 

(w)

Pa gamau mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau cadwraeth tir ffermio yng Nghymru?

3

Nick Ramsay Mynwy

OAQ54478 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am bolisïau Llywodraeth Cymru ar gyfer cefnogi ffermio? 

4

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OAQ54492 

(e)

Sut mae'r argyfwng yn yr hinsawdd, a gafodd ei ddatgan ym mis Ebrill 2019, yn ail-lunio 

cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer diwydiant bwyd Cymru? 

5

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

OAQ54482 

(w)

Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog wedi'u cael gyda'r Gweinidog Tai a Llywodraeth Leol ynglŷn 

â materion ynni sydd wedi'u cynnwys yn y Fframwaith Datblygu Cenedlaethol drafft 2020-2040?

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Y Gweinidog Tai a Llywodraeth Leol

Mandy Jones Gogledd Cymru

OAQ54476 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am berfformiad Cyfoeth Naturiol Cymru? 

7

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ54495 

(e)

A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am bolisi Llywodraeth Cymru ynghylch mynd 

i'r afael â llygredd aer ar hyd yr A470?

8

Huw Irranca-Davies Ogwr

OAQ54460 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad ynghylch a fydd Llywodraeth Cymru yn cyflwyno mesurau i 

gefnogi awdurdodau lleol a chymunedau lleol i chwarae mwy o ran mewn prosiectau ynni?

9

David Rees Aberafan

OAQ54499 

(e)

A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynlluniau i ail-blannu coed yng Nghwm 

Afan ar ôl cwympo coed yn yr ardal?

10

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OAQ54452 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am bolisi Llywodraeth Cymru ar blannu coed? 

11

Angela Burns Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro

OAQ54479 

(e)

A wnaiff y Gweinidog amlinellu cynlluniau Llywodraeth Cymru i fynd i'r afael â safleoedd 

anghyfreithlon ar gyfer bridio cŵn yng Nghymru?

12

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

OAQ54481 

(w)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y dyraniad cyllid i Gyngor Sir Ynys Môn ar gyfer 2020-21?

1

Mark Reckless Dwyrain De Cymru

Tudalen y pecyn 2



OAQ54494 

(e)

A wnaiff y Gweinidog gadarnhau'r arbedion ariannol sydd wedi'u colli o ganlyniad i benderfyniad 

Llywodraeth Cymru i roi'r gorau i gynigion i leihau nifer y cynghorau yng Nghymru?

2

Michelle Brown Gogledd Cymru

OAQ54483 

(e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o effeithiolrwydd gwasanaethau archwilio a 

rheoleiddio awdurdodau lleol?

3

Hefin David Caerffili

OAQ54488 

(e)

Sut mae polisi cynllunio ar gyfer tai newydd yn ystyried darpariaethau Deddf Llesiant 

Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015?

4

David Melding Canol De Cymru

OAQ54490 

(e)

Beth mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i wella safonau diogelwch tân ar gyfadeiladau 

preswyl yng Nghanol De Cymru?

5

Lynne Neagle Torfaen

OAQ54498 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog wedi'u cael gyda'r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol ynghylch gwella cydweithio rhwng y sectorau tai ac iechyd? 

6

Bethan Jenkins Gorllewin De Cymru

OAQ54471 

(e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn sicrhau amodau gwaith priodol mewn cwmnïau preifat sy'n 

darparu gwasanaethau ar ran llywodraeth leol? 

7

Suzy Davies Gorllewin De Cymru

OAQ54491 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog wedi'u cynnal yng ngoleuni'r datganiad ysgrifenedig a 

gyhoeddwyd ar 19 Medi 2019 ynghylch diogelwch adeiladau?

8

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

Tudalen y pecyn 3



OAQ54501 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i gefnogi gwasanaethau anstatudol a gaiff 

eu rhedeg gan awdurdodau lleol?

9

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ54458 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y Comisiwn Seilwaith Cenedlaethol?

10

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OAQ54484 

(e)

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y posibilrwydd o adfer paragraff 6.2 o Nodyn Cyngor 

Technegol 1 yn dilyn ei ddatgymhwyso dros dro? 

11

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ54474 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau y cynhelir archwiliadau digonol o'r 

gwasanaethau trwyddedu a ddarperir gan awdurdodau lleol?

12

Tudalen y pecyn 4


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Gweinidog Cyllid a'r Trefnydd

